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[bookmark: _Hlk84319067]Salz hautnah erleben – mit Land schafft Leben und den Salzwelten   
Liebe Pädagogin, lieber Pädagoge, 
Salz ist nicht das erste Lebensmittel, das einem bei typisch österreichischen Produkten in den Sinn kommt. Dabei haben wir in Österreich eine bemerkenswerte Salzproduktion, deren spannende Geschichte über 7000 Jahre alt ist und uns nicht nur viel über Salz selbst, sondern auch über das Leben unserer Vorfahren berichtet. 
Grund genug, das Thema Salz ins Klassenzimmer zu holen – und zwar mit dem Unterrichtsmaterial von Land schafft Leben, das die Schüler*innen optimal auf eine Exkursion in die Salzwelten Hallstatt, Salzburg und Altaussee vorbereitet.
Zum Unterrichtsmaterial für die Sekundarstufe 1
Zu den Unterlagen zum „Klassenzimmer unter Tage“
Was ist der Lebensmittelschwerpunkt? Hier gibt es alle Infos rund um Österreichs größte Bildungsoffensive zum Thema Lebensmittel.
Salzwelten: ein spannender Ausflug ins Salzbergwerk
Wer das Thema Salz mit seinen Schüler*innen hautnah erleben will, kann das Klassenzimmer ganz einfach unter Tage verlegen – und zwar an den drei Standorten der Salzwelten in Salzburg, Hallstatt und Altaussee. Eine Exkursion ins Salzbergwerk ist ein Ausflug voller Geschichte(n) zum Angreifen und Mitmachen, der nicht so schnell vergessen wird. Zur Vor- und Nachbereitung dient das vom Verein Land schafft Leben erstellte Unterrichts- und Hintergrundmaterial, das die Exkursion optimal ergänzt.
Salz macht Schule: eine Exkursion ins Salzbergwerk
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