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[bookmark: _Hlk84319067]Die letzten Schultage gut genutzt – mit dem Etiketten-Checker    
Liebe Pädagogin, lieber Pädagoge, 
auf den Verpackungen unserer Lebensmittel findet sich eine Vielzahl an Informationen. Aber was verraten uns diese tatsächlich über Haltbarkeit, Herkunft und Produktionsbedingungen des Inhalts? Die offenen und mitunter auch versteckten Hinweise auf Lebensmittelverpackungen zu erkennen und zu wissen, was sie bedeuten, ist die Grundvoraussetzung für einen bewussten Konsum. 
Mit dem Etiketten-Checker des Vereins Land schafft Leben können die letzten Schultage optimal genutzt werden, um dieses Wissen im Rahmen eines interaktiven und abwechslungsreichen Workshops zu erwerben. Pädagog*innen können das Workshop-Design und die entsprechenden Zusatzmaterialien kostenlos downloaden und ihre Schüler*innen zu Etiketten-Checkern machen, die ganz genau wissen, was sie in ihren Einkaufswagen legen. 
Zum Workshop Etiketten-Checker für die Sekundarstufe 1 


Der Lebensmittelschwerpunkt an Österreichs Schulen 
Der Lebensmittelschwerpunkt ist eine Initiative des Vereins Land schafft Leben, in deren Rahmen Pädagog*innen Unterrichtsmaterial rund um die Themen Lebensmittel und Konsum zur Verfügung gestellt wird. Die Unterlagen werden von einem Team von Pädagog*innen methodisch-didaktisch aufbereitet und stehen kostenlos auf der Website des Vereins zur Verfügung. So werden Pädagog*innen dabei unterstützt, Lebensmittelwissen, Ernährungsbildung und Konsumkompetenz in den Klassenzimmern zu fördern. 
Von der Tomate bis zum Schwein, von gesundheitserhaltender Ernährung bis Tierwohl: Seit dem Start der Initiative im Herbst 2021 wurde eine umfangreiche Basis an fächerübergreifenden Unterrichtsmaterialien, Stundenbildern und Workshopdesigns für alle Bildungsstufen und unterschiedliche Fächer geschaffen. Diese werden laufend ergänzt und um neue Unterlagen erweitert – und das auch im kommenden Schuljahr. 
Zum Unterrichtsmaterial des Vereins Land schafft Leben 
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