Zugvögel
Burschenarbeit mit Fokus auf Migration und Flucht
Workshop  

Themen: Herkunft, Identität, Sprache
Zielgruppe: Burschen* ab 12 Jahren
Dauer pro Workshop: min. 4 Unterrichtseinheiten (Erweiterung auf mehrere Workshops möglich)
Teilnehmerzahl: min. 5

Kurzbeschreibung
[bookmark: _GoBack]Themen wie Herkunft und Sprache sind oft mit Fragen verbunden. Die Erfahrung von Fremdsein und Neuorientierung spielen eine entscheidende Rolle. 
Ob es sich dabei um einen Ortswechsel innerhalb des Geburtslandes oder um einen Zuzug aus dem Ausland handelt, erweist sich auch als ein Unterschied. Denn Menschen ohne Migrations- und/oder Fluchtgeschichte werden vergleichsweise seltener mit Diskriminierung konfrontiert. Nichtsdestotrotz gilt die Problematik, die mit dem Wechsel des Wohnortes und sozialem Umfeldes einhergeht, für jeden Menschen.
Bis ein Aufenthaltsort als Zuhause genannt werden kann, vergeht in der Regel viel Zeit. Manchmal dauert dieser Prozess über mehrere Generationen. Fragen wie „Wer bin ich? Wo gehöre ich hin?“ werden im Workshop erörtert. Dabei wird ein besonderes Augenmerk auf die Wertschätzung der eigenen Kompetenzen gelegt.
Das Ziel ist es, Burschen* in der Auseinandersetzung mit der eigenen Biographie zu stärken und praktische Handlungsalternativen für den Alltag zu entwickeln.



